

Аннотация

Автор, имеющий опыт анализа мышления, а также изучения творчества ученых, философов и эзотериков, расширяет категорию лиц, относящихся к множественной личности. Подобно Зигмунду Фрейду он не считает психически больного человека (аналогично преступную личность) каким-то монстром, существенно отличающимся от обычных людей; исследования автора показывают, что психическая болезнь или отклоняющееся, девиантное поведение – это одна из возможных линий развития человека. В этом отношении его интересовало, как могла сложиться личность Билли Миллигана, каким образом ее развитие привело к столь странному поведению и случаю. В работе демонстрируется, что не только для Билли Миллигана, но и ряда преступников, алкоголиков, наркоманов, эзотериков, маргиналов характерны асоциальное поведение, амнезия и множественность форм сознания. Кроме того, у них, как правило, нарушены процессы ранней социализации в связи с чем, или не сложилась личность или она деформирована. Для обоснования своих положений автор привлекает разнообразные аргументы: анализ становления известных в культуре личностей, генезис этапов формирования личности, даже собственные детские воспоминания. Работа принадлежит к тем исследованиям, ведущимся на стыке разных наук, которые позволяют по-новому увидеть давно известные вещи и произведения, уяснить драматичность современной жизни, понять основные факторы, негативно влияющие на развитие современного человека.